

# 中共福州大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 简报

第 24 期

中共福州大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想  
社会主义思想主题教育领导小组办公室 2023 年 9 月 19 日

### 我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会

9 月 18 日下午，福州大学学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会在旗山校区行政南楼召开。全体在家校领导出席会议，校党委书记、校主题教育领导小组组长陈国龙作主题教育总结讲话。校两委委员、校主题教育领导小组办公室成员、各机关部处、二级党委负责同志和部分师生党员代表参会。会议由校长付贤智主持。

陈国龙书记围绕我校开展主题教育的情况和成效，总结了主要特色和亮点，并对下一阶段如何巩固拓展主题成果进行部署。他表示，通过主题教育，全校广大党员干部进一步坚定了理想信念、增强了能力本领、提升了发展质效、厚植了为民情怀、涵养了新风正气，达到了预期目的。

陈国龙书记指出，要深化思想认识，认真领会把握习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，切实把思想和行动统一到党中央关于主题教育的部署上来，认真总结好主题教育的成功经验和有效做法，不断巩固主题教育成果，推动学校事业再上新台阶、取得新成效。

陈国龙书记强调，要总结成功经验，把主题教育成效转化为推动学校高质量发展的强大动能。正式启动主题教育以来，学校党委严格按照中央、省委和省委主题教育领导小组的部署要求，在省委第十三巡回指导组和省委教育工委的有力指导下，结合实际，全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，围绕“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”根本任务，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进，建立习近平总书记关怀指导福州大学建设发展思想精髓的贯彻落实清单、学习清单、问题清单、调研清单、整改清单和百条攻坚任务清单等六个“清单化”工作机制，高标准高质量扎实推进主题教育取得良好成效，做到主题教育与学校发展两手抓、两促进。他以“五高”“五力”全面归纳总结了我校开展主题教育的主要情况和亮点成效：一是高站位抓实理论学习，全力筑牢理想信念根基；二是高质量推进调查研究，着力破解发

展难题瓶颈；三是高标准落实检视整改，有力彰显主题教育成效；四是高效率做实建章立制，奋力巩固主题教育成果；五是高水平推动内涵式发展，助力学校“双一流”建设。

陈国龙书记强调，要落实“五个坚持”，巩固深化主题教育成果。学校在主题教育上虽然取得了重要阶段性成果，但对照更高的标准和更严的要求，还存在一些不足和差距。主题教育的“收官”并不代表着结束，学思想、强党性、重实践、建新功永远在路上，要坚持“当下改”与“长久立”相结合，总结开展主题教育的有效做法和成功经验，建立巩固深化主题教育成果的长效机制，健全常态化、长效化制度机制。

就下一步如何巩固深化主题教育成果，陈国龙书记提出具体要求：一是坚持知行合一，建立常态化学习制度。要坚持把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想作为一项长期政治任务，完善理论学习长效机制，在深化、内化、转化上持续用劲，推动党的创新理论入心见行，切实把主题教育成效转化为凝心聚力、推动发展的强大动力。二是坚持立行立改，完善整改整治长效机制。要加强前后衔接、上下贯通、立行立改、整体推进，确保问题整改落实见行见效，针对难以解决的历史遗留问题，要持续发力，久久为功，切实把存在的问题解决好，整改的目标落实好。三是坚持迎难而上，持续加强干部作风建设。各级领导干部要以这次主题教育为契机，坚持走在前列、当好表率，在学习教育上先学一步、学深一层，在严作风守纪律上深化，在敢担当重实干上深化，形成“头雁引领、群雁齐飞、列队前行”的生动局面。四是坚持建章立制，不断巩固主题教育成果。要把主题教育中形成的好经验好做法及时总结好、凝练好，持续推进建章立制，推动主

题教育长效机制落实落地，推动主题教育出成果、见成效，推进学校治理体系和治理能力现代化建设。五是坚持服务中心，全面完成“双一流”目标任务。坚持主题教育与“双一流”建设相结合相促进，实现主题教育成效与中心工作相得益彰，在推动事业发展上下功夫，把调查研究作为做好工作的基本功，深入开展学习调研，扎实推进学校事业高质量发展。

陈国龙书记号召，全校上下要以这次主题教育为新的起点，持续深入学习党的创新理论，不断深化自我革命，进一步弘扬福大“三种精神”，加快推进现代大学治理体系和治理能力现代化建设，朝着“建成具有若干世界一流学科的国际知名高水平大学，成为世界一流的东南强校”的宏伟目标奋勇前进，以优异成绩迎接建校 65 周年！

---

**报：**省委第十三巡回督导组。

**送：**校领导，校党委主题教育领导小组成员及各工作组，各二级党组织。  
共印 30 份

---

校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 9 月 19 日印发

---